Conjugaison (displegadur) |

Présent (amzer-vreman)

Imparfait (amzer-dremenet)

Passé simple (amzer-dremenet eeun)

Futur (amzer-da-zont)

Conditionnel présent (doare divizout breman)

Conditionnel passé (doare divizout tremenet)

Impératif (doare gourc’hemenn)




(1) forme impersonnelle unique

Présent (amzer-vremai)
GOUzZOoUT
B (savoir)
Verbes BEZAN (étre) . OBER (faire) el (elller gouz-,gouez-
Forme s KAOUT (avoir) a- / aet .
réguliers bez- / bet gra- / graet , goui-,gou-,
(ez | ec’h)
goar-,
gouezet
-an on am (em) eus (@) ran (ez,ec’h,ey) an |'ouzon
out ac’h (ec’h) eus ! €Y .
-ez (a) rez (ez) ez ouzout
eo/ zo / ez eus en deus .
-0 , (a) ra (ez) a oar
. n’eus ket he deus .
simple |-omp (a) reomp (ez) eomp ouzomp
, " . omp hon eus . . , ,
écrite | -it , , (a) rit (ez) it ouzoc’h
oc’h hoc’h eus .
-ont . (a) reont (ez) eont ouzont
int o deus .
-er eur 67 eus (a) reer (ez) eer ouzer
-2 (1) 70 (1) (naon) zo (1) (a) ra (1) (a) ya (1) (a) oar (1)
'm eus ‘oaran
'teus / ‘peus 'oarez
'neus ‘'oara
simple 'deus / ‘neus ‘oaromp
parlée ‘'meump / ni ‘neus ‘oarit
‘peus ‘oaront
‘neunt / int ‘neus ‘oar an nen
(naon) zo (1) (a) oar
emaon
ec’hon
emaout
ec’h out
eman
situation emaomp
Ouest ec’h omp
Est emaoc’h
ec’h oc’h
emaint
emeur
eman an nen
zo (1)
'vezan am (em) bez
‘vezez az (ez) pez
habitude ‘vez en dez / en devez
écrite ‘'vezomp he dez / he devez
et 'vezit hor bez
Syst. 1 ‘vezont ho pez
'vezer o dez / o devez
(a) vez (1) (naon) ‘vez (1)
'vén ‘mez
'véz ‘tez / ‘pez
habitude 'vez ‘nez
parlée ‘'vémp 'dez / ‘nez
et 'véch ‘memp / ni ‘nez
Syst. 2 'vént 'pez
‘Vér ‘nent / int ‘nez
(a) vez (1) (naon) ‘vez (1)
= Retour




Imparfait (amzer-dremenet)

(1) forme impersonnelle unique

Forme Verbes BEZAN KAOUT OBER MONT GOUZOUT
réguliers (étre) (avoir) (faire) (aller) (savoir)
-en ‘oan am (em) boa (a) raen (ez) aen ‘ouien
-es ‘'oas az (ez) poa (a) raes (ez) aes ‘ouies
-e ‘'oa en doa / en devoa (a) rae (ez) ae ‘ouie
simple -emp ‘'oamp he doa / he devoa (a) raemp (ez) aemp ‘ouiemp
écrite -ec’h ‘oac’h hor boa (a) raec’h (ez) aec’h ‘ouiec’h
-ent ‘oant ho poa (a) raent (ez) aent ‘ouient
-ed ‘'oad o doa / o devoa (a) raed (ez) aed ‘'ouied
-e (1) (a) oa (1) (naon) ‘oa (1) (a) rae (1) (a) yae (1) (a) ouie (1)
‘moa ‘'oaren
‘toa /’poa ‘'oares
‘noa ‘oare
simple 'doa / ‘noa ‘oaremp
parlée ‘moamp / ni ‘noa ‘oarec’h
‘poa ‘oarent
‘noant / int ‘noa ‘'oare an nen
(naon) ‘oa (1) (a) ouie (1)
edon
Edos
Edo
situation Edomp
edoc’h
Edont
edod
'vezen am (em) beze
‘vezes az (ez) peze
'veze en deze / deveze
habitude 'vezemp he deze / deveze
écrite 'vezec’h hor beze
'vezent ho peze
'vezed 0 deze / deveze
(a) veze (1) (naon) ‘veze (1)
Passé simple (amzer-dremenet eeun)
Forme Verbes BEZAN KAOUT OBER MONT GOUZOUT
réguliers (étre) (avoir) (faire) (aller) (savoir)
. . am (em) boe (a) ris / rejon . . .
-is / -jon voen . (ez) is / ejon ouezis/ouezjon
X am (ez) poe (a) rejout . :
- jout voes (ez) ejout ouezjout
-as voe en doe / en devoe () reas (e2) eas oUEZAS
L : he doe / he devoe (a) rejomp ; :
écrite -jomp voemp hor boe (a) rejoc’h (ez) ejomp ouezjomp
-joc’h voec’h h ont (ez) ejoc’h ouezjoc’h
-jont voent © poe (a) rejon (ez) ejont ouezjont
-jod voed e A (a) rejod (ez) ejod ouezjod
e voe (1) (@) ra (1)
= Retour




Futur (amzer-da-zont)

Forme Verbes BEZAN KAOUT OBER MONT GOUZOUT
réguliers (étre) (avoir) (faire) (aller) (savoir)
-in 'vin am (em) bo (a) rin g:z; }n ‘ouezin
-i Vi az (ez) po (@) ri (€2) ay / aio ‘ouezi
o -0/ -y Vo en do (a) ray / raio : ‘'ouezo
ecrite . s : (ez) aimp . .
-imp vimp he do (a) raimp , ouezimp
et s ) , , (ez) eot/eoc’h . ,
-ot viot / ‘veoc’h hor bo (a) reot / reoc’h : ouezoc’h
Syst. 1 : s . (ez) aint . :
-int vint ho po (a) raint (2) eor ouezint
-or vior odo ‘ (a) reor @) yay ouezor
-0/ -y (1) |(a)vo (1) (naon) ‘vo (1) (a) ray (1) velo (1) (a) ouezo (1)
-in 'vin ‘mo () rin (ez) in ‘oarin
-i Vi 'to (@) ri (ez) i ‘oari
, -0/ -y 'vo 'no (a) ray (ez) ay ‘'oaro
parlée
ot -fomp ‘'vefomp 'do / ‘no (a) refomp (ez) efomp ‘oarfomp
Svst. 2 -fet 'vefet 'momp / ni ‘no (a) refet (ez) efet ‘oarfet
yst. -font 'vefont 'po (a) refont (ez) efont ‘oarfont
-fer ‘vefer ‘nont / int ‘no (a) refer (ez) efer ‘oaro an nen
-0/ -y (a) vo (1) (naon) ‘vo (1) (a) ray (1) (a) yay (1) (a) ouezo (1)
= Retour

(1) forme impersonnelle unique




(1) forme impersonnelle unique

Conditionnel présent (doare divizout bremaii)
Forme Verbes BEZAN KAOUT OBER MONT GOUzZoUT
réguliers (étre) (avoir) (faire) (aller) (savair)
fen 'vefen am (ez) befe / be (a) rafen (ez) afen ‘oufen
fes 'vefes az (ez) pefe /pe (a) rafes (ez) afes ‘oufes
écrite fe 'vefe en defe / de (a) rafe (ez) afe ‘'oufe
ot -femn 'vefemp he defe / de (a) rafemp (ez) afemp ‘'oufemp
Syst. 1 -fec’[r)l 'vefec’h hor befe / be (a) rafec’h (ez) afec’h ‘oufec’h
yst. fent 'vefent ho pefe / pe (a) rafent (ez) afent ‘oufent
-fed 'vefed o defe / de (a) rafed (ez) afed ‘oufed
(a) vefe (1) (naon) ‘vefe / ‘ve (1) (a) rafe (1) (a) yafe (1) (a) oufe (1)
'‘mefe / ‘me
'ven ‘tefe / ‘te ‘'oarfen
'ves 'nefe / ‘ne ‘oarfes
arlée 've 'defe/‘de / ‘nefe/‘ne ‘oarfe
P ot 'vemp 'mefemp / ‘memp ‘oarfemp
Svst. 2 'vec’h ni ‘nefe / ‘ne ‘oarfec’h
yst. 'vent ‘pefe / ‘pe ‘oarfent
'ved ‘nefent / ‘nent ‘oarfe an nen
(a) vefe (1) int ‘nefe / ‘ne (a) oufe (1)
(naon) ‘vefe / ‘ve (1)
Conditionnel passé (doare divizout tremenet)
Forme Verbes BEZAN KAOUT OBER MONT GOUzZOoUT
réguliers (étre) (avoir) (faire) (aller) (savair)
jen :v1:]:en am (em) 'I?ije (a) rajen (ez) ajen Ouijen
f vijes az (ez) pije (a) rajes (ez) ajes et
-jes o s . g Ouijes
L . vije en dije (a) raje (ez) aje et
écrite -je " It g . Ouije
f vijemp he dije (a) rajemp (ez) ajemp et
et -jemp W > ., ., Ouijemp
g vijec’h hor bije (a) rajec’h (ez) ajec’h R
Syst. 1 -jec’h e - . . Ouijec’h
vijent ho pije (a) rajent (ez) ajent et
-jent " r g . Ouijent
Jed vijed o dije (a) rajed (ez) ajed Ouijed
) (a) vije (1) (naon) ‘vije (1) (a) raje (1) (a) yaje (1)
'mije
'tije
parlée e
ot dije / ‘nije
Svst. 2 ‘mijemp / ni ‘nije
yst. ‘pije
'nijent / int ‘nije
(naon) ‘vije (1)
= Retour




Impératif (doare gourc’hemenn)

Verbes BEZAN KAOUT OBER MONT GOUZOUT
Forme g = . . .
réguliers (étre) (avoir) (faire) (aller) (savair)
S1 - am bezet S1 -
S1 - S1 - S2 - az pezet S1 - S2 - kerzh S1 -
S2-0 S2 - bez az pez S2 -gra kae S2 -gouez
affirmatif S3-et S3 - bezet S3 - en/he devezet |S3 -graet S3 - aet S3 -gouezet
P1 - omp P1 - bezomp P1 - hor bezet P1 -greomp P1 - deomp P1 -gouezomp
P2 - it P2 - bezit P2 - ho pezet P2 -grit P2 - kerzhit |P2 -gouezit
P3 - ent P3 - bezent Ho pet P3 -graent kit / it |P3 -gouezent
P3 - o devezet P3 -aent
S1 -
51 - S1- S1- S2 - n’a ket
S2 - na vez ket S2 - nara ket n’ez ket
S2-g/-ez2
o $3 - et S3 - na rez ket (1) |2
négatif P1 - omp P1 - na vezomp ket S3 - na raet ket S3 -
P2 - it P2 - na vezit ket P1-na reomp ket |P1-n’eomp
P3 - ent na vec’h ket P2 - na rit ket ket
P3 - P3 - naraent ket |P2 - n’it ket
P3 -
Ex. :

Kae en da goase ! - Assied-toi !
Kit en ho koase! - Asseyez-vous !

= Retour

(1) variante parlée
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